



г. 33987, сн. 2, г. 12.

104

Товарищ я не преполагал иметь возможность в эти дни вы-
 пустить перед вами, перед высшим органом советской республики и
 пишусь я сюда не по делам того ведомства, в котором работаю, а вы-
 пущенный известием на покушение т. Ленина. В разговоре с товарищем по
 этому поводу я иначе не мог формулировать создавшееся положение,
 как тем, что наряду с фронтами, которые у нас имеются, у нас
 создался еще один Фронт в грудной клетки Владимира Ильича, где
 сейчас жизнь борется со смертью, и как мы надеемся борьба будет за-
 кончена победоносно для жизни. На наших фронтах победа чередуется
 с поражениями. Есть много опасностей, но все товарищи несомненно при-
 знают, что этот Фронт кремлевский Фронт, сейчас является самым тре-
 южным фронтом. Но Фронт-на том фронте весть о покушении на вождя
 рабочего класса не вызвала подавленности и упадка насколько я мог
 судить по первому впечатлению несколько, наоборот вызвала прилив
 смелости и прилив воли к революционной борьбе. Я не должен гово-
 рить как отнеслись сознательные борцы на фронте, ~~когда узнали~~ к т. Ленину, когда узнали, что он лежит с двумя пулями в
 теле. Мы знали, что т. Ленин по характеру никто не может сказать, что
 ему не хватает металла, сейчас у него не только в духе, но и в теле
 металла, и он будет еще дороже рабочему классу России. Обращаясь к
 тому фронту, я должен сказать, что я не могу к сожалению доложить
 о решающих победах, но я с полной уверенностью должен сказать, что
 эти победы предстоятпереди, что наше положение твердо иочно,
 что произошел решительный переворот, что мы теперь застрахованы
 поскольку можно быть застрахованы от крупных неожиданностей и
 всякая неделя будет усиливать нас ~~и~~ несет наплыв бравогов. Что каса-
 ется армейских масс, то они прошли известную школу и боевую и полити-
 ческую и в этом направлении огромную роль сыграли те передовые ра-
 бочие Петрограда и Москвы и др. городов, которые были отправлены на
 фронт. Трудно оценить то значение, которое имеет там каждый сознатель-
 ный передовой рабочий. В самый критический момент, когда Казань
 пала и возобновился бой, т. коммунисты все вынесли на своих плечах.
 Они организовали передовые отряды. Их ушло 50, их вернулось 12, они
 являются агитаторами, когда нужно берут винтовки, они комиссары,
 они вкрапливаются в ненадежные части и создают в них прочный скелет.
 Они устанавливают твердый суровый порок режим, ибо война вообще
 суровое дело. Вместе с тем благодаря тем же силам и тесному соприко-
 сновению частей с населением совершился огромный переворот в настрое.

605

самого крестьянства. Этот перелом можно буквально ощупать. Наша страна огромна и требует громадных сил и политической напряженности. И на Волге и на Урале еще не затронули туже крестьянства, как выворачивает целину в бедноте еще не пробуждено сознание, но они приходят в соприкосновение с красноармейскими частями, которые не мародерствуют, не грабят, и хотя эксцессы бывают, но мы имеем твердые дисциплинированные части, издаст огромную роль играют те же Петроградские и московские рабочие. Политические обстоятельства склоняются целиком в нашу пользу, частки крепнут и растут численно, что касается неприятеля, то по сведениям, полученным от наших разведчиков в них полное разложение и распад и те рабочие и крестьяне ~~которые~~ ^{которые} относились к ~~им~~ ^{им} имелись в них безразлично или враждебно являются теперь нашими друзьями. Когда наша артиллерия ~~забыла~~ ^{забыла} молчит, то Казанская буржуазия немедленно примыкает к белогвардейцам, но когда гремят наши артиллерии ревут наши аэропланы и обкладывают буржуазные кварталы динамитом, в рабочих кварталах начинаются погромы, буржуазия прятается по щелям, а белогвардейцы оказываются ~~изолированными~~ ^{изолированными}. Поскольку нашим частям приходится выступать, постольку наше командование придерживается осторожной тактики. Мы не имеем права внушать ему другую тактику, если оно считает, что это более отвечает характеру частей, которые вовлечены в эту войну и вместе с тем эта тактика изолирует нас от опасностей и крупных неожиданностей и успех можно считать твердым и обеспеченным. На других фронтах положение тоже с колебаниями в ту или другую сторону и на каждом фронте сейчас имеется гораздо больше шансов на успех. Лучше всего дела на Поворине и Царицыне, где мы выступаем против банд Краснова. Последние сведения о которых вы вероятно знаете сообщают о занятиях Качалинской станции, 6-ой казачий полк был разоружен, а другой присоединился к нам и вместе с нашими частями преследовал противника, который бежал. Все это товарищи, не случайно, это имеет глубокие внутренние причины. Рабочий ~~из~~ класс понял, что дело идет о жизни и смерти, он идет на смертный бой и каждый день способствует изменению положения в нашу пользу от нас требуется работа не покладая рук решительная и напряженная работа.

106

ТРОЦКИЙ. В области командования дела обстоит лучше чем обстояло раньше, хотя еще далеко не благополучие. Наш новый фронт сломился в то время, как ~~важи~~ отчирал на старый фронт и аппарат командования вообще, аппарат воинской организаций был рассчитан на старый фронт. ~~Факт~~ Отсюда должностность в организации, и формировало движение на фронтах добровольчества, формировало обширные штабы от дивизии. Добровольческий принцип отменен. Же перешли к общекоммунистической рабочей и крестьянской, не исключавших чистого труда и штабы старых дивизий должны быть переброшены туда, где формирование производят с наибольшим успехом в близи нового фронта, так где крестьянин находится под непосредственное уграждение ударом чехо-словаряков и белогвардейцев. Так крестьянство с возрастающей яростью падет на встречу в деле создания новых фронтов. На вершинах нашего военного аппарата мы не можем сейчас неизбежного единства. У нас числится более высокий совет, который был построен для применения к старому фронту. У нас имеется революционный совет Арагацасе, который был построен для нужд юго-западного фронта, причем в настоящее время начали союз с северо-восточным фронтом. Но сейчас настало такое. Здесь доказывают, что Англия собирается с нами возвратить три года. Трудно, чтонибудь на счет эскадр предпринять, товарищи. Когда началась мировая война джигит, что она будет длиться 3 месяца, она длится 5-6 лет. Телевидение английские дипломаты говорят, что война с Советским Союзом будет длиться 3 года, но те успехи, которые мы имеем отнюдь не говорят, что же всплывут закончи в ближайшее 3 недели или 3 месяца. Эти успехи свидетельствуют о том, что рабочий класс научился бороться, создавать боевую организацию и что советская республика, если захочет, сумеет себя обороны. Как думаете будет думать патриот, что франция примет к каким дальнейшим мерам нам придется прибегать для обороны — сказать нельзя. Одно нужно сказать, что опасность все в высшей степени велика, и что опасность эта будет велика особенно в течение двух ближайших месяцев до конца, которая параллельна по времени сюда этот зимний период усиления Англии передышки чехо-словаряков. Следующие 2 ближайшие месяца будут временем сильного напряжения французской

и скажу геройские задачи на выполнение упомянутых в них требований советской республики, мы хотим сие, как больше в всех областях, в том числе и в военном, области и наше необходиимо все ресурсы страны поставить на службу делу свободы советской республики. Мы должны провозгласить, что в тех условиях, в которых сейчас стоят перед концентраторами наши бешеные члены Красного интернационала, которые сегодня к нам повернулся своим англо-французским и даже американским лицом, мы обязаны этой самой республике превратить в один верующий единий лагерь и все наше сражество, все усилия все достояние страны, лично достояние граждан и каждого гражданина в отдельности должны быть приложены на защиту советской республики. Кому то поблизости лад, юродит, поблизости изумруд, поблизости лук, всех материальных и идеальных сил страны я эта поблизости должна принять направления геройского характера, чтобы вскору, незде на англичанам бирб, где катируется кровь русского народа, чтобы там были мы живыем в руки никому не отданы, чтобы мы будем сражаться до последней капли крови, /антидемонич/, это вытекает из объективного положения, из тех обстоятельств, которые нас окружают и которые неизбежно чехо-словацким силам и галициано-англо-французским десантам, которые могут врасплох пронести кругом флагами пушками и другие разрывы. Нам нужно быть сильными, мощными, для этого нам нужно обозначить в первую очередь снабжение. Всё главное здесь уже сейчас поставлен таком энергичном, что снабжения товарищ А. Б. просит. Кому должны быть, для выполнения колоссальной и все те материальные средства, которые нужны для того, чтобы наше военное снабжение поставлять на дальнюю вылесту. Все должно быть предоставлено в распоряжение организаторов снабжения. Или нужно вместе с тем централизовать военныя аппараты. Но позднееность, которая вытекала из действительности фронта одного отходящего и другого создавшегося, должна быть устранена. Но выше всех вооруженных сил в городе советской республики должны быть поставлены один руководящий орган в лице революционного совета и эдакий главчечко чиновник. Все оставшееся учреждение

108

В.Радного Губса, как органа снабжения должны быть подчинены
столу революционному военному совету и от него получать основные
направления и это обеспечит наилучшее единство в разоружении армии
вооруженных сил и предотвратит страхи в их первых рядах из
одной части фронта на другую снабжения, снаряжение. Город
должен быть обезважен в самой короткой срок. Помимо этого
необходимо продолжать ту работу агитационную, организованную
которой осуществляется и сопровождается засады в тылу, плены, взрывы,
которые приводят к частичному парализации или разрушению конкуриру-
щих на фронте в лаге засады. Был также деревня
как пеезд, который пронесет хороший колокол звука опас-
артиллерии. Далее "Финляндия", находящаяся в группе генералов
наша или другого участка фронта, обсанкционизирована свою отважность
нами изначально, что является неизбежным в этом деле,
обвинявшими нас в честном поведении офицерства. Среди тех офи-
церов, которые учатся сейчас на фронте. И должны сказать очень
многие особенности из среды молодого офицерства прошлого воспита-
ны, которые сражались с новой армией, с нашей партией, с
советской властью и привыкли приобрести уважением к советским
действиям, среди этих офицеров генерального штаба, имея много
рабочников, которые не за страх, а за совесть действовали, это
показал приход при падении Казани, и легко было спрятать себя,
а между тем многие погибли в боях, другие же скрывались по не-
делям и також пребывали к нам. Но есть элементы, которые
предают нас при любых удобствах случаю, есть элементы готовые
сказать, что мы живем в золотом кресле и таки в последние годы
также изменились 1-2 десюда контингента. Если контингент из той исход-
ящий будет недостаточен и если есть многие измутятся
но то, что мы обещали им дела, ряд воинских учреждений, то я
это вполне понимаю.

134
10/10
11-го Октября 1918 года.

Товарищ ТРОЦКИЙ ВЪ БАЛАШОВЪ.

По приѣздѣ поѣзда тов. ТРОЦКАГО на станцію Балашовъ на платформѣ были выстроены колоннами мастеровые железнодорожного депо и учебная команда 3-го Запаснаго Советскаго полка. На платформахъ стеклась масса народа. ТРОЦКИЙ встрѣченъ былъ оркестромъ музыки и громогласными криками "УРА". Красная армія съ лозунгами: "ДА ЗДРАВСТВУЕТЬ РЕВОЛЮЦИОННАЯ ТРУДОВАЯ ДИСCIПЛИНА", "ДА ЗДРАВСТВУЕТЬ КРАСНОЕ ЗНАМЯ СВОБОДНAGO И ЧЕСТНОГО ТРУДА" и другіе разъвѣвались въ воздухѣ. Тов. ТРОЦКИЙ обратилъся къ Совета Народныхъ Комиссаровъ обратился къ красноармѣцамъ и рабочимъ съ привѣтственной рѣчью: "Эти красные знамена вручили Вамъ трудовой народъ и Вы честно должны защищать честь этихъ знаменъ. Вы здесь ублизи отъ фронта призваны грудью защищать рубежи Советской Республики. Къ счастью для насъ западный врагъ ослабѣваетъ съ каждымъ днемъ. Французы, англичане, чехо- словаки, старались окружить насъ тѣснымъ кольцомъ, но кольцо это прорвано и Вамъ предстоитъ употребить всѣ усилия для того, чтобы очистить честную Россійскую Рабоче-Крестьянскую Республики отъ всякой нечисти и обеспечить пролетариату развитіе мирнаго труда."

Краткая, сильная и образная рѣчи товарища ТРОЦКАГО была покрыта долго не смолкаемымъ "УРА" въ честь Всіхъ пролетарской революціи.

Адрессантъ — РОСТА

тдлу по просвещенію, вышачивать и привлекать учащихъ, прошлыхъ хорошо. Надѣя бодровъ и решительна.

МИТИНГ ВЪ КАМЫШИНѢ.

1918

24-го Октября въ Камышинскомъ паркѣ при большомъ стечениі рабочихъ, крестьянъ и красноармѣевъ состоялся митингъ, на которому выступилъ тов. Троцкій.

Говоря о текущемъ моментѣ т. Троцкій указываетъ на все увеличивающіяся силы молодой Советской Россіи, въ то время, какъ параллельно съ этимъ враги ея, душившіе ее въ Брестѣ, слабѣютъ и разлагаются. Мы хотимъ, говоритъ т. Троцкій, чтобы вся Русская земля принадлежала Всероссійскому крестьянину, чтобы все заводы и фабрики на ней принадлежали Всероссійскому рабочему совѣду, свое царство труда, и пусть капиталисты и помещики, если имъ-оно не нравится, уходятъ куда хотятъ, - хоть на другую планету - на тотъ свѣтъ.

До сихъ поръ боролись двѣ рабоіничьи коалиціи, но они распадаются: отъ Германіи отпала Болгарія, на очередь Турція и Австрія, отъ Англіи отпада Россія, а завтра возможно она перебрасывается въ Францію и Италію.

Взаимно разлагавшихся двухъ рабоіничьихъ коалицій нарождается новый міровой революціонный фронтъ, по одну сторону которого угнетатели всѣхъ странъ, а по другую рабочій классъ всѣхъ странъ. Этотъ моментъ будетъ похороненъ въономъ для мірового имперіализма и тогда, когда мы очистимъ землю отъ всѣхъ угнетателей, тогда мы выпустимъ винтовку изъ своихъ рукъ, тогда оружію будетъ место въ музеѣ; теперь же бороться до конца есть священная задача для каждого изъ насъ. Каждый изъ насъ долженъ быть готовъ отдать свою жизнь до последней капли крови и тогда мы достигнемъ царства свободы и справедливости. Отъ местного гарнізона и местного Совдепа слѣдуетъ привѣтствовать т. Троцкому. Предложенная вѣтъмъ революція местной коммунистической партии принимается боязь подавляющимъ большинствомъ.